MKS3x3 — aktualizace interpretu BASIC

MKS3x3 je mnou vytvoreny projekt ( Open Source ), ktery zacal kdysi vyrobenim prvniho
prototypu SW24X3, ale pak to né¢jak pro nedostatek casu ustrnulo na mrtvém bodu a dale se
nerozvijelo. Nyni jsem mél opét trochu Casu ,,si hrat* a vytvotil novou desku se 3 relé.

Jak mi ¢as dovoli, budu postupné dopliovat, rozsifovat, cizelovat, vylepSovat, aktualizovat
stavajici jadro BASIC interpretu a pokud bude zajem, doplinovat hw o I/O komponenty ( displeje,
tlacitka, senzory, vystupy, RF modulatory, pfijimace atd. ).

Vyhoda tohoto systému je pfedevsim v tom, Ze pro jeho zprovoznéni nepotiebujete zadny
specialni, drahy programator a nahravani ,,pokusnych programt je svizné ptimo do RAMky
procesoru bez degradace Flash paméti. Programy je mozné editovat i piimo pies USB konzolu.

Moznosti dsPIC30F3013, 16bitovy DSP procesor s DSP jadrem a instrukcemi, 12bitovy A/D.
Bude-1i mit nékdo zajem, mohu mu poslat jak naprogramovany dsPIC30F3013, tak i aktualni
zdrojovy program pro jeho dalsi Gpravu, rozsifeni, vylepseni a hratky. Byl bych rad, kdyby se pro

tento projekt ¢asem naslo par nadsenct, podobné jako pro Arduino apod.

Rozsiieni BASIC ze dne 29.cCervna 2020

1. Podminény skok

110 IF <podminka> THEN 320 <CR> ... podminény skok na fadek 320 ( pokud tadek 320
v programu chybi, program nebude spustén — LED RUN po spusténi programu pouze blikne ).

Kazda aritmeticka a logicka operace nastavuje piiznak ZERO. Pokud je vysledek nulovy, je
ZERO-=1, jinak je 0. Pfiznak lze testovat v podmince takto:

115 IF @Z~=1 THEN 200 ... podminka spInéna ( skok na tadek 200 ), byl-li vysledek posledni
ALU operace nulovy.

116 IF @Z=0 THEN 300 ... podminka splnéna ( skok na fadek 300 ), byl-li vysledek posledni
ALU operace nenulovy.

Do podminkovvch skoktu jsou nyni implementovany i konstanty:

110 IF P1<1500 THEN 320
120 IF P2=300 THEN 350
130 IF P3>0 THEN 200

POZN: Vsechny proménné i konstanty jsou typu WORD ( Unsigned Integer ), rozsah 0 az 65535.



2. Prirazovaci prikazy pro proménné P( az P9

Nacteni stavu trimri P1 a P2 a analogovych vstupt AN2 a AN3 (nyni i pro 12bitovy A/D )
( Pdvodni vstupy ANO az AN3 odpovidaly 7mi bitovému A/D s primérovanim vzork )

400 P1=#4 <CR> ... naCte ANO ( stav trimru P1 ) v plném 12ti bitovém rozliSeni.
401 P2=#5 <CR> ... naCte ANI ( stav trimru P2 ) v plném 12ti bitovém rozliSeni.
402 P3=#6 <CR> ... nacte AN2 v plném 12ti bitovém rozliSeni.

403 P4=#7 <CR> ... nacte AN3 v plném 12ti bitovém rozliSeni ( max. 4095 ).

3. Aritmetické a logické operace s jednou ¢i vice proménnymi

400 P1** ... druha mocnina ( totéz co P1=P1*P1 ).

410 P1*3 ... totéz co P1=P1*3, ¢islo mize byt v rozsahu 0 az 65535.

420 P1/5 ... viz P1=P1/5, ¢islo mize byt v rozsahu 1 az 65535.

430 P2<<... rotace P2 vlevo o 1 misto ( RLNC).

440 P2<4 ... logicky posun P2 vlevo o 4 mista ( Logic Shift Left ).

450 P3>> ... rotace P3 vpravo o 1 misto ( RRNC).

460 P3>8 ... rotace P3 vpravo o 8 mist ( Logic Shift Right ).

470 P4! ... logicka negace P4 ( NOT P4).

480 P5&7 ... AND (viz P5=P5 AND 7).

490 P52 ... OR(vizP5=P50R2).

500 P54 ... XOR (vizP5=P5 XOR4).

510 P2=P4&P3 ... logicky soucin P4 s P3. Vysledek uloz do P2 ( P2=P4 AND P3).

520 P1=P4&31 ... logicky soucin P4 s ¢islem 31. Vysledek uloz do P1.

530 P6=P7|P8 ... logicky soucet P7 s P8 a vysledek uloz do P6 ( P6=P7 OR P8).

540 P6=P7|128 ... logicky soucet P7 s Cislem 128 a vysledek uloz do P6 ( P6=P7 OR 128 ).
550 P3=P1~P2 ... logicky exkluzivni soucet ( XOR ) P1 s P2. Vysledek uloz do P3.

560 P3=P1~2 ... logicky exkluzivni soucet P1 s ¢islem 2, vysledek uloz do P3 ( P3=P1 XOR 2).
570 P4=P4>8 ... rotace P4 vpravo o 8 mist ( Logic Shift Right ).



580 P4=P4>P5 ... rotace P4 vpravo o P5 mist ( Logic Shift Right ).

590 P2=P1<4 ... logicky posun P1 vlevo o 4 mista a vysledek uloz do P2 ( Logic Shift Left ).
600 P2=P1<P4 ... logicky posun P1 vlevo o P4 mist a vysledek uloz do P2 ( Logic Shift Left ).
610 P7=P3>> ... rotace P3 vpravo o 1 misto ( RRNC ) a vysledek uloz do P7.

620 P8=P2<< ... rotace P2 vlevo o 1 misto ( RLNC ) a vysledek uloz do P8.

630 P1=P2*30 ... vynasobi P2 s ¢islem 30 a vysledek ulozi do P1.

640 P1=P3/40 ... vydé&li P3 ¢islem 40 a vysledek ulozi do P1.

650 P1=P4+3 ... k P4 pficte Cislo 3 a vysledek ulozi do P1.

660 P1=P5-7 ... od P5 odecte Cislo 7 a vysledek ulozi do P1.

POZN: Mezi proménnymi, znaménky a indexy nesmi byt zadny jiny znak ani mezera, jinak bude
ptikaz Spatn¢ vyhodnocen.

4. Prikaz READ — vstupy z konzole

100 READ1(P2) ... program ¢eka na vlozeni znaku z konzole ( UART1 ) do proménné P2.

110 READ2(P3) ... program ¢eka na vlozeni znaku z konzole ( UART2 ) do proménné P3.

120 READILN(PI1) ... program &eké na vstup &isla ( UART1 ). Cislo se do proménné P1 ulozi
az po odentrovani, tj. odeslani znaku 0x0D. Cislo je automaticky piepoéteno z ASCII znaki.
Pokud nebude znaku 0x0D piedchazet zadny jiny znak, bude do proménné ulozeno 0.

130 READ2LN(P1) ... program ¢eka na vstup &isla (UART?2 ). Cislo se do proménné P1 ulozi
az po odentrovani, tj. odeslani znaku 0x0D. ASCII znaky odesilané na port jsou pfevadény na
Cislo, tj. 0x31 na 1, 0x32 na 2 ... 0x39 na 9. Vice znaki po sob¢, predchozi ¢islo nasobeno 10, tj.
odeslanim 0x31 0x32 0x33 0x0D bude v promémné ulozeno 123 ( dekadicky ).



5. Pridany nové ridici registry T0 az T9

Piitfazeni pfimych &iselnych hodnot a konstant fidicim registrim T0 az T9

TO az T3 jsou casovace, kazdych 10ms je stav snizen o 1.
Pti docasovani do 0 ( vynulovani ) TO sepne relé Rel.
Pti docasovani do 0 ( vynulovani ) T1 vypne rel¢ Rel.
Pti docasovani do 0 ( vynulovani ) T2 vypne relé Re2.
Pti docasovani do 0 ( vynulovani ) T3 vypne rel¢ Re3.

Registry T4 az T9 zatim bez specifické funkce — moZno zatim vyuzit jako rezervni proménné
(uschova stavu proménnych P0 az P9 ).

100 T1=1000 <CR> ... ptifazeni konstanty 1000 do T1 ( za 10 vtefin se T1 vynuluje a vypne relé
Rel — program musi v té dobé bézet — jakékoliv nésilné zastaveni programu vypne vSechna relé).

110 T2=21000 <CR> ... pfitazeni konstanty 21000 do T2 ( za 210 vtefin se T2 vynuluje a vypne
relé Re2 — program musi v t€ dobé bézet — jakékoliv nésilné zastaveni programu vypne vSechna
relé).

120 T3=200 <CR> ... ptitazeni konstanty 200 do T3 ( za 2 vtefiny se T3 vynuluje a vypne relé
Re3 — program musi v té dobé bézet — jakékoliv nésilné zastaveni programu vypne vSechna relé).

130 T0=800 <CR> ... pfitazeni konstanty 800 do ¢asovace TO ( za 8 vtetin se TO vynuluje a
soucasn¢ zapne relé Rel — program musi v té dob¢ bézet — jakékoliv zastaveni programu ¢asovani

vypne — nuluje ¢asovace ).

Zapis proménnych do registru TO az T9

400 T1=P7 <CR> ... hodnotu proménné P7 zkopiruj do T1, P7 beze zmény.
410 T2=P2 <CR> ... hodnotu proménné P2 zkopiruj do T2, P2 beze zmény.
420 T3=P1 <CR> ... hodnotu proménné P1 zkopiruj do T3, P1 beze zmény.

Cteni registrti TO a2z T9 do proménnych PO az P9

500 P3=T0 <CR> ... hodnotu ¢asovace T0 zkopiruj do proménné P3.
510 P4=T1 <CR> ... hodnotu ¢asovace T1 zkopiruj do proménné P4.
520 P2=T9 <CR> ... hodnotu registru T9 zkopiruj do promeénné P2.
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